

新界總商會慶回歸15周年

暨會董就職 梁振英李元明陳卓等主禮



▲新界總商會慶祝香港回歸十五周年暨第九屆會董就職典禮聯歡宴會昨晚盛大舉行 本報記者 黃洋港攝

新界總商會慶祝香港回歸十五周年暨第九屆會董就職典禮聯歡宴會昨日假尖沙咀美麗華酒店舉行。近千商界翹楚、政壇精英、政府要員共聚一堂，氣氛熱烈。會長張德熙在致辭時表示，支持政府依法施政，商會齊心一致撐香港。行政長官梁振英表示，新界已經是珠三角中心，政府會合新界人民一起努力建設香港。

本報記者 夏盧明

行政長官梁振英、外交部駐港副特派員李元明、中聯辦新界工作部部長陳卓、副部長李文擔任主禮嘉賓，儀式在莊嚴的國歌聲中拉開序幕。

張德熙在致歡迎辭時首先對該會前名譽會長梁振英當選行政長官表示祝賀。他說，多年來新界總商會一直致力於與政府各司、局的溝通，雙方就政策和香港未來發展積極討論。對於新選出來的領導，要給予時間和機會執行政策，才能在發展中取得成就。同樣香港新班子上任，也要給他們時間、機會，才能發揮施政的作用。香港回歸的十五周年以來，「一國兩制」、「港人治港」落實得非常成功，總商會一定會全心全力支持政府，支持香港未來的發展。

張德熙表示，新界總商會非常支持首梁振英撐香港、穩中求變的理念，也欣賞他在上任短短三個星期中便推出幫助老人和年輕人的政策。

梁振英致辭表示，由於珠江三角洲的高速發展，今日的新界已經不是香港偏遠的地方，是珠江三角洲中心之一。同樣新政府要用新的思維、與時俱進的態度來看新界的發展，主張特區政府要適度有為，要支援香港工商大業的發展，做到百業興旺。之前公布的五個惠民政策，亦是經過向全社會諮詢後得到的結果，特區政府未來會堅持做一個做實事的政府，堅持繼續研究政策，成熟一項，推出一項。希望不但只得到新界總商會朋友的支持，也希望與新界總商會一起為香港的未來努力。

隨後，由梁振英監誓，新界總商會新一屆首長和董事進行宣誓就職。出席晚宴的還有食物及衛生局局長高永文，行政議會成員張志剛、李慧琼、羅淑芬等。

▲行政長官梁振英（左）頒發證書予新界總商會會長張德熙 本報記者 黃洋港攝



滬文旅盛事團訪本報

【本報訊】來港出席「上海金秋重大文化旅遊體育盛事推介會」的中國上海國際藝術節中心和上海市旅遊局代表昨天上午拜訪了大公報。大公報副總經理周延召、助理總經理田志偉等會見了代表團一行，並陪同他們參觀了大公報報史館。



▲大公報副總經理周延召（左三）、助理總經理田志偉（右二）昨天會見了上海代表，並陪同他們參觀了大公報報史館 本報攝

特稿

五百港生湖南「尋根」

「你認為自己是中國人？香港人？中國香港人？」對於這樣的問題，一趟湖南之行，讓很多香港中學生有了初步答案。

7月14日至19日，近500名來自香港不同學校的年輕人，參加了由香港教育局組織的「香港中學生國民教育交流活動」第五批。

香港回歸祖國15周年，也是香港青少年認識祖國、了解祖國的15個春秋。今天，祖國對很多香港青少年而言，不再只是深圳河以北那片抽象遙遠、廣袤無垠的大地。雖然在香港有很多途徑學習國情，但此行的所有香港中學生均表示，「始終沒有那份親眼所見、親耳所聞的震撼與衝擊。」

讀萬卷書不如親眼所見

在韶山，學子們聆聽解說員為他們講解毛澤東的成長故事，「觸摸」一件件珍貴的毛澤東生前遺物。對於毛澤東的生平事跡也非常感興趣。在訪問團中，一名叫王佩瑜的同學對毛澤東頗為了解。她告訴記者，香港的學子在往常所了解到的毛澤東大多來自於書本，主要是建立新中國，三反五反和土地革命。王佩瑜同學說：「看到他的遺物館之後，就彷彿看到了一個更加全面、更加鮮活的毛澤東了。」

從2007年起，時任特區行政長官曾蔭權連續四年在施政報告中提到如何做好國民教育，其中到內地進行交流活動是亮點。此後，還陸續推出了「領袖生獎勵計劃：國情教育課程」等主題活動。這些活動有了一個共同的主題「薪火相傳」。如今，這些活動每年一共可提供超過四萬名學生到內地交流的名額。

此行，帶隊老師羅寶恩坦言自己也深受震撼。「其實我們在香港很少接觸毛澤東的歷史，這次是我們第一次來到這裡。聽到當地人說關於毛澤東的故事和歷史，就會知道新中國的發展。」

據了解，團中還有部分同學已經多次來過大陸了，他們把這歸結成一種「情節」。祖籍湖南邵陽、10歲就隨父母移民香港的香港賽馬會毅智書院女學生蔣嘉玲對走進湖南十分高興。她說，重返家鄉和同學們一起進行主題考察活動，非常有意義。

少年智富則國家智富

2010年，特區政府提出從2015至2016年度開始實現每名學生在中、小學階段，獲資助參加至少一次內地交流計劃。香港教育局負責人鄭永昌說，香港曾被殖民100多年，要做好「人心回歸」的工作，包括國民教育等，可能需要較長時間。他說，我們國家很大，有的港人對內地了解不多，需要給他們多點時間。

據悉，在湘期間，這些香港中學生還領略了橘子洲、嶽麓書院、愛晚亭的山水風光，並走進三一重工、株洲電力機車等湘企，完成一次內容豐富的「湖南長沙革命歷史及現代工業探索之旅」。

112年前，梁啟超提出「少年智則國智，少年富則國富，少年強則國強」。15年間，香港青少年漸漸地對古老而嶄新的祖國有了形象而真切的認識，而「國民教育」之行則真正讓他們觸摸到了祖國的脈動。

【本報記者唐竟淳長沙二十日電】

九龍社團聯會慶回歸15周年

並賀15周年會慶暨第六屆理監事就職

【本報訊】記者黃穎雅報導：九龍社團聯會日前在尖沙咀龍堡賓館舉行「慶祝香港回歸祖國十五周年會慶暨第六屆理監事就職典禮」，晚會冠蓋雲集，行政長官梁振英、中聯辦副主任林武、外交部駐港副特派員李元明應邀出席主禮，九龍五區民政事務專員、區議員主席，以及多名港區全國人大代表、全國政協委員、立法會議員、社團首長逾七百多人共賀盛典。

九龍社團聯會主席王惠貞首先致辭表示，在慶祝香港回歸祖國十五周年之際，該會亦迎來了創會十五周年的大日子。該會自一九九七年成立以來，一直秉持愛國愛港，支持特區政府依法施政的理念，聯同各屬會積極開拓多元化的服務領域，扎根社區，推動會務不斷向前發展。目前，該會已發展屬會至一百四十九個，會員逾十六萬人，擁有一支包括青年義工在內多達六千人的義工隊伍，成為全港規模最大、最具影響力的愛國愛港社團之一，在各項社會事務史發揮重要的作用。

王惠貞又表示，很榮幸能連任聯會第六屆理事長，未來一定會秉承會務宗旨，推進會務發展至更上一層樓。展望未來，該會將進一步加強地區服務，致力關注社情民意，推動社會和諧進步，並着力開拓區委會建設、關注社會民生、政策研究、青年發展、義工發展等五個方面的工作。

特首梁振英則表示，該會成立十五年以來，除了關心全港性事務之外，在地區亦做了大量有益、有意義、有利於地區穩定和諧發展的工作。他希望未來特區政府能與該會建立一個更加緊密的夥伴關係，借助聯會的力量，拉近與市民之間的距離，好好吸收市民的意見與建議。他又祝願該會在永遠會長、會長與理事長的領導，以及在各位會員的支持下，繼續與特區政府合作，一起打拚更美好的明天。



▲梁振英（前排左五）、林武（前排左四）、李元明（前排左七）與該會理監事及各界社團領袖友好祝酒 本報記者黃穎雅攝

會長陳振彬表示，很榮幸能擔任該會第六屆理事長，期望與各理監事秉承該會宗旨、理念，齊心協力，竭盡所能，致力推動聯會不斷向前發展，與祖國、香港共同進步，朝着「強化社區服務，注入年輕力量，推動國民教育」的方向，進一步提升該會實力，以面向未來社會的機遇和挑戰。

該會第六屆理監事名單：永遠會長侯瑞培、梁英標、陳志誠、高寶齡、李達仁。首席會長譚錦球，會長陳振彬，副會長彭詢元、張國榮、曾智明、容永祺、李德康、鍾港武、郭振華、梁美詠、楊少偉、吳日章、黃少康、馮丹葵、韓陽光、吳惠權、陳鏡秋、梁德堯、郭振邦、徐莉。理事長王惠貞，副理事長劉偉榮、簡志豪、黃春平、容海、楊永杰、何漢文、楊子熙、余壽寧。監事長吳慧英，副監事長陳仲傑、劉漢民、周秋琴，監事郭耀光、李潔冰、沈安儀、謝港基、趙偉雄。秘書長洪錦鉉，副秘書長潘國華、陳偉明、黃舒明、鄭錦峰、雷啓蓮。司庫李蓮。



▲梁振英（左）頒發理事長證書予王惠貞 本報記者黃穎雅攝

雲南香港商務公司授牌



▲雲南省省長李紀恒（持牌者右）為雲南香港商務有限公司授牌 本報記者方成攝

【本報訊】記者方成報導：日前，雲南香港商務有限公司授牌儀式在港舉行，省長李紀恒出席儀式並為雲南香港商務有限公司授牌。雲南省副省長顧朝曦，省政府秘書長丁紹祥、副秘書長崔寶濤、董志雲，省商務廳廳長熊清華，省招商合作局局長杜勇共同見證了授牌儀式。

雲南旅港同鄉會、雲南政協港澳委員及雲南紅塔集團等100多位工商界、居港鄉賢參加了授牌儀式。熊清華在授牌儀式上致詞時指，雲南香港商務有限公司的成立順應了滇港兩地的合作發展趨勢，對於雲南的對外開放事業意義重大。雲南紅塔集團總裁李德明在發言中表示，雲南香港商務有限公司是響應省政府「走出去」戰略號召搭建的新平台，也是支持雲南對外開放的新窗口。

雲南香港商務有限公司是雲南省自2011年以來，繼在緬甸、老撾、越南、斯里蘭卡、柬埔寨、新加坡之後設立的第七個駐外商務代表機構。今後，該公司將利用獨有的人員、信息、渠道等資源和優勢，發揮窗口和橋樑作用，進一步密切雲南省與香港各界的聯繫，加深滇港兩地經貿合作和文化交流。